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ŽÁDOST: Udělení čestného občanství Prahy 10 Františku Pláničkovi in memoriam

Vážený pane starosto,

vážení páni místostaroštové,

vážení radní, 

vážení zastupitelé, 

právě v den, kdy uplynulo 120 let od narození Františka Pláničky, jedné z nejvýznamnějších osobností 
československého i světového fotbalu, vám předkládáme tuto naši žádost. Návrh na udělení čestného 
občanství Prahy 10 in memoriam předložený SK Slavia Praha. Klubem, který byl Pláničkovým životem.

Rok 2024 společně s vámi, Prahou 10, věnujeme historickému připomenutí osobnosti, která si za svůj 
postoj na hřišti i mimo něj vysloužila přezdívku „rytíř sportu". František Plánička totiž nebyl pouze 
fenomenální fotbalový brankář, ale zejména inspirativní člověk. Jeho osobní život a profesní kariéra 
byly synonymem pro čestnost a sportovní fair play, což dokládají také významná ocenění, která mu 
byla v minulosti udělena. V roce 1985 Čestný diplom fair play světové organizace UNESCO a v roce 
1994 cena Rytíř českého fotbalu za neochvějnou oddanost etickým principům ve sportu i v životě. Již 
za svého života se stal legendou a za své činy byl uznáván nejen svými spoluhráči, ale také širokou 
veřejností.

Pláničkovy hodnoty a zásady byly hluboce zakořeněny také v jeho rodinném životě. Právě díky tomu 
dnes můžeme skrze jeho dceru, paní poznávat příběh jednoho z nejlepších gólmanů 
všech dob. „Otec do nás své hodnoty už odmala vštěpoval. V té době bylo obvyklé, že děti mívaly 
pamätníčky. A jako první vklad do nich jsme měli vzkaz od otce, ve kterém bylo napsáno, jak se máme 
chovat, jak máme být hrdí na svou zem. A hlavně abychom nezapomněli, kam patříme národnostně."

Během své kariéry ve Slavii odchytal Plánička 599 zápasů a získal sedm mistrovských titulů. Jako kapitán 
vedl československý národní tým na Mistrovství světa v Itálii v roce 1934 až k historickým stříbrným 
medailím. Jeho sportovní úspěchy významně přispěly k mezinárodnímu renomé českého fotbalu, což 
potvrzuje i jeho zařazení mezi deset nejlepších brankářů světa dle Mezinárodní fotbalové federace.
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František Plánička a jeho vztah k Praze 10

r
Široké vršovické vrstvy příznivců doslova oslnil o Velikonocích roku 1932, kdy byl zápasem Bohemians 
-Slavia zahájen provoz na dnešním stadionu u Botiče. Poté, co Slavia získala svůj nový domov v Edenu, 
věnoval František Plánička, již jako internacionál po kariéře, značné úsilí přípravě místní mládeže a 
pravidelně se účastnil zápasů v dresu slávistických Internacionálů. Plánička se tak téměř každodenně 
vracel do Vršovic. Jeho postava, známá pro svou čestnost a také oddanost, prožila v Praze 10 mnoho 
let nejen jako legenda Slavie, ale i jako občan, je inspirací pro nové generace. Na Praze 10, kde trávil 
čas s rodinou a kde dodnes žije jeho dcera paní Dana Lukešová, zanechal zcela nesmazatelnou stopu.

Plánička nebyl jen legendárním brankářem, ale také srdcem a duší pražské Slavie. Neformálně a bez 
honoráře vedle výchovy mládeže, vedl i přípravu brankářů, ligových i mládežnických. Za klub se 
vyjadřoval k pravidlům i předpisům, dalo by se říct, že fotbalem i Slavií žil naplno. Tento vztah dokládá 
i dcera paní Dana Lukešová: „Pro něj byla Slavia jako rodina. On žil pro rodinu a měl v životě to štěstí, 
že měl dvě, které milovaly jeho a on miloval je. Jak jsem říkala, on moc nemluvil, ale vyřazoval, a hlavně 
svými činy dokazoval, že Slavia je pro něj nejvíc, stejně jako naše rodina. Ten vztah byl unikátní."

Praha 10 a Slavia dnes patří neodmyslitelně k sobě. Stejně jako k nim oběma patřil také Plánička.

Věříme, že jsou to právě takovéto osobnosti, které mají být postaveny na odiv budoucím generacím. 
Neboť jim jsou vzorem. U Františka Pláničky navíc s daleko větším odkazem než jen tím sportovním. 
Úspěch, který se nerodil jen z talentu, ale především skrze neochvějnou věrnost svým hodnotám.

Čest, vlast, Slavia a Praha 10. František Plánička. Legendární fotbalista, ale hlavně neobyčejný člověk.

Dovolujeme si vás tedy touto žádostí oslovit a navrhnout pana Františka Pláničku na udělení čestného 
občanství Prahy 10 in memoriam, a to právě letos, u příležitosti 120. výročí jeho narození. Věříme totiž, 
že Praha 10, domov desítek významných osobností, nezapomíná na ty, kteří zanechali svou stopu v 
historii a mohou být vzorem pro ty, kteří se hrdými reprezentanty naší milované čtvrti teprve stanou.

František Plánička totiž reprezentuje daleko víc než fotbal. Což ostatně ukazuje i rozsah aktivit v rámci 
tematického roku 2024, kdy se vedle sebe staví sportovní, kulturní, vzdělávací i charitativní projekty.

Děkujeme vám všem za přijetí žádosti, její zvážení a věříme, že i kladné vyřízení.

Věříme, že historický, společenský i osobnostní odkaz Františka Pláničky je natolik významný, že si 
ocenění, které ho navíc napevno a nesmazatelně sváže s místem, které miloval a kde žil i dožil, zaslouží.

Se srdečným poděkováním a pozdravem.
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